

# 全国金融工作会议在京召开

## 温家宝：确保资金投向实体经济

### 要求今年深化新股发行制度改革 完善退市分红制度 提振股市信心

全国金融工作会议1月6日至7日在北京举行。国务院总理温家宝出席会议并讲话，强调要坚持金融服务实体经济的本质要求，确保资金投向实体经济。温家宝要求，要加强股市监管，提振股市信心，并对今后一个时期的金融工作作出8项部署。

#### 问题 我国金融领域 潜在风险 仍存

温家宝指出，过去五年，是国际金融危机发生、蔓延、深化的五年，国内外经济形势极为复杂严峻。我们见事早、判断准、行动快，及时果断实施一揽子计划，成功应对百年一遇的国际金融危机冲击，保持了经济社会大局稳定。

温家宝指出，我国金融领域还存在一些突出问题和潜在风险。金融机构经营方

式总体粗放，公司治理和风险管理仍存在不少问题，农村金融和中小金融机构发展相对滞后，金融监管能力有待提升，信贷政策与产业政策结合得还不够紧密，对实体经济的支持还不够及时有力。特别要看到，国际金融危机没有结束，我们必须增强忧患意识、责任意识，居安思危，努力把金融工作提高到一个新水平。

#### 八项部署

温家宝对今后一个时期金融改革发展作出部署。要求打破垄断，鼓励民间资本进入金融服务领域。

#### 1. 加大对薄弱领域的金融支持

为经济社会发展提供更多优质金融服务。金融行业要大力提升服务功能，扩大服务覆盖面，加大对薄弱领域的金融支持。重点支持经济结构调整、节能减排、环境保护和自主创新，特别要加快解决农村金融服务不足、小型微型企业融资难问题。

#### 2. 引导民间资本进金融服务领域

深化金融机构改革。着力加强公司治理，形成有效的决策、制衡机制，建立规范有效的激励约束机制。推进股权多元化，切实打破垄断，放宽准入，鼓励、引导和规范民间资本进入金融服务领域，参与银行、证券、保险等金融机构改制和增资扩股。

#### 3. 保护投资者合法权益

加强和改进金融监管，切实防范系统性金融风险。银行业要建立全面审慎的风险监管体系。证券业要完善市场制度，强化行为监管，保护投资者合法权益。

#### 4. 防范地方政府性债务风险

当前我国政府债务总体安全、可控。要综合施策、标本兼治，妥善处理存量债务，规范地方政府举债融资机制，将地方政府

债务收支分类纳入预算管理，构建地方政府债务规模控制和风险预警机制。

#### 5. 建立统一规范的债券市场

加强资本市场和保险市场建设，推动金融市场协调发展。促进股票期货市场稳定健康发展，坚决清理整顿各类交易场所，建设规范统一的债券市场，积极培育保险市场。

#### 6. 完善人民币汇率形成机制

完善金融宏观调控体系，加强货币政策与财政政策、监管政策、产业政策的协调配合，有效促进经济发展和金融稳定。进一步完善人民币汇率形成机制。

#### 7. 提高外汇储备管理水平

扩大金融对外开放，提高资源配置能力和金融安全保障水平。稳妥有序推进人民币资本项目可兑换，提高外汇储备经营管理水平。支持香港巩固和提升国际金融中心地位。加快上海国际金融中心建设。

#### 8. 建立金融业统一征信平台

加强金融基础设施建设，改善金融发展环境。加快制定完善金融法律法规，建立金融业统一征信平台，完善登记、托管、支付、清算等金融基础设施，加强消费者权益保护。

#### 方向

#### 抑制以钱炒钱 防产业空心化

温家宝强调，做好新时期的金融工作，要坚持金融服务实体经济的本质要求，牢牢把握发展实体经济这一坚实基础，从多方面采取措施，确保资金投向实体经济，有效解决实体经济融资难、融资贵问题，坚决抑制社会资本脱实向虚、以钱炒钱，防止虚拟经济过度自我循环和膨胀，防止出现产业空心化现象。

#### 措施

#### 做好金融工作 提振股市信心

温家宝要求金融部门和金融机构认真贯彻中央经济工作会议精神，做好今年金融工作。

一要实施好稳健的货币政策，进一步提高针对性、灵活性和前瞻性，保持社会融资规模合理增长。

二要优化信贷结构，加强对国家重点在建续建项目和保障性住房建设，对符合产业政策的企业特别是小型微型企业，对企业技术改造的信贷支持。

三要深化新股发行制度改革，抓紧完善发行、退市和分红制度，加强股市监管，促进一级市场和二级市场协调发展，提振股市信心。

四要敏锐观察和跟踪分析国内外经济形势，做好应对预案，切实防范经济金融风险。

#### 专家解读

#### “提振股市信心” 让股民吃“定心丸”

专家普遍认为，2011年以来中国股市表现较差，投资者信心不足，原因主要包括货币政策波动、房地产调控力度加大、新股发行节奏过快等。有效提振股市信心在今后的金融工作中显得尤为重要。

社科院经济研究所调研员韩孟接受记者采访时表示，“提振股市信心”成为了这次会议部署2012年金融工作中的一个亮点。“重融资、轻回报”已成为当前中国股市的一大顽疾，这次温总理在全国金融工作会议上强调“抓紧完善发行、退市和分红制度”，无疑会给股民预期带来一个方向性的把握，就是说，中央政府有这样的决心和制度安排让2012年的股市回归理性，这样会使此前积累下来的问题逐渐得到解决，有利于中国资本市场的健康发展。

#### 金融服务实体经济 被放在重要位置

温家宝在讲话中将金融服务实体经济放在了重要的位置。中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军指出，从市场经济比较成熟的国家的经验教训角度考虑，如果说金融业仅仅为自我服务，不为实体经济服务，金融机构之间更多的是自己为自己设计产品，自己与自己直接进行交易的话，那么这种产品和服务可能带来更多的风险。

#### 民间资本进入金融领域 意义重大

本次会议透露出的另外一个信号是中央对民间资本进入金融服务领域的态度，明确要求鼓励、引导和规范民间资本进入金融服务领域。韩孟表示，允许民间资本更多地进入金融领域意义重大，“之前这方面的限制比较多，现在中央有了鼓励的基调，未来将会有所放开，进入的门槛也可能放宽。单从扩大内需的角度来说，也需要更多的民间资本进入金融领域。”

#### 链接 5年来我国金融业大事概况

2007年，上海银行间市场拆放利率正式运行并逐步确立在货币市场利率体系中的基准地位，标志着利率市场化步伐加快。

2008年，在全球金融危机背景下，中央果断启动农村改革，向农行注资1300亿元人民币的等值美元。

2009年7月，国务院正式启动在上海市与广东省的广州、深圳、珠海、东莞先行开展跨境贸易人民币结算试点。目前，试点范围已扩大到全国。

2009年10月，创业板开板。截至2011年底281家创业板公司广泛分布于信息技术、新能源等领域。

2010年1月，国务院原则同意开展证券公司融资融券业务试点和推出股指期货品种。

2010年6月，在2005年汇改基础上进一步推进汇率形成机制改革。截至2011年12月，汇改以来人民币对美元汇率累计升值超过30%。

2011年3月，国家外汇储备余额首次突破3万亿美元，达到30447亿美元。

2011年11月末，我国金融业总资产达119万亿元，比2006年末增长149%。(据《法制晚报》)



今天白天晴间多云，偏东风2级到3级，温度零下4℃到4℃，夜里到明天晴间多云。

预计本周有两次冷空气影响我市，时间分别在周中后期和周末。周平均气温为零下2℃至零下1℃，最低气温为零下9℃至零下7℃。

今天我市各气象指数是：  
人体舒适度：早晚为八，感觉寒冷；中午为七，感觉冷；  
感冒指数：三级，较易感冒，体质弱的朋友要特别加强自我保护；  
一氧化碳中毒潜势预报：二级，气象条件不易引发一氧化碳中毒。

更多天气资讯，请拨打12121。



#### 读报

投稿方式  
邮箱:dengyeran@126.com QQ群:155495021  
短信:15039233359  
大河鹤壁网评论论坛:http://bbs.hebiw.com/



1月6日11版  
《地方政府无视禁令 填鄱阳湖生财》  
贾文杰 新区市民

以牺牲生态环境来发展经济的行为，是一种杀鸡取卵、饮鸩止渴的行为。希望那些被眼前政绩冲昏头脑的鄱阳湖沿岸的政府官员们，能对这一点有清醒的认识。否则，若干年后也许享誉华夏的鱼米之乡会变成楼兰古国，留给后人的只是凄美的传说。

## 豪柏国际养生会所给足男人面子

【芳香开背】功效：选用特调英国开背穴精油渗透入皮肤组织，针对脊椎31对神经的按摩，帮助调整身体和精神疲劳，加速代谢废物和有害因子，减少毒性对皮肤和内脏的伤害，有效减轻背部脊椎酸痛、坐骨神经痛等背部疲劳问题，改善内脏功能。

【全身经络淋巴排毒疗法】功效：全身经络淋巴排毒疗法以传统的中医理论为基础，通过独特的淋巴排毒按摩手法，辅以纯天然的植物精油，明显改善人体自身微循环，促进身体新陈代谢，从而有效地排除体内淤积毒素与废物，达到强身健体、提高人体免疫力的效果。

【双人四手同步推拿】功效：缓解肌肉疼痛、舒缓解压、祛寒、增强体质、放松心情，有效缓解亚健康状态。

【排毒养肝护理】功效：豪柏专业的

手法再配合芳香的纯植物精油能有效地帮助肝脏排除毒素，恢复肝脏的运转机能、预防肝炎、舒缓神经、解酒醒脑，是经常性应酬、长期饮酒人士之必选项目，长期坚持护理，可明显改善因饮酒过度而引起的各类不适。

【前列腺疗养】功效：豪柏前列腺保养手法要求很高，点穴、揉、滚、拿、捏相融合，依从中医经络的理论，以纯植物精油按摩的手法，由皮肤渗透至皮下毛细血管及循环系统，同时辅以玄振香灸带来的刺激，令整个经络活跃，刺激雄性激素分泌，帮助人体全面温通经络，温补元气，预防和改善前列腺增生和发炎现象。

